Toets al-Fiqh

Vraag 1) Er zijn 2 soorten reinheid, de figuurlijke reinheid en de tastbare reinheid. Leg uit wat figuurlijke reinheid inhoudt en noem een voorbeeld. Leg uit wat de tastbare reinheid inhoudt en noem 

een voorbeeld.

Figuurlijke reinheid kan je niet zien. Een voorbeeld is de reinheid van het hart. Je kunt namelijk niet aan iemand zien of zijn of haar hart rein is. je hart zuiveren van jaloezie, hoogmoed etc.

Tastbare reinheid bevat twee categorieën.

1. Reinheid die je creëert door middel van de grote en kleine wassing en dat je lichaam schoon is van tastbare onreinheid. Urine is een voorbeeld van tastbare onreinheid. 

2. Jouw kleding en de plek waar je de daad van aanbidding gaat verrichten moeten ook rein zijn of gereinigd worden. 
Vraag 2) Leg uit welke categorieën water er zijn. Noem een aantal voorbeelden bij iedere categorie. Leg ook uit wat je wel en niet mag doen met het water van iedere categorie en vergeet niet uit te leggen hoe je van de ene categorie in de andere categorie terecht komt.

In de Islam wordt water in 3 categorieën verdeeld:

1. Al maoe at-tahoor. Dit water is rein en het is ook reinigend voor iets anders. Voorbeelden van tahoor water zijn regenwater, rivierwater, bronwater en alles wat uit de hemel komt vallen of uit de aarde ontspringt zoals Sneeuw, hagel, zeewater. Kraanwater is ook door de geleerden ingedeeld als tahoor water ondanks dat het geen natuurlijk water is. Dit water mag je gebruiken voor daden van aanbidding en wereldse zaken (3ibada en 3ada). Je mag er woedu/ghusl mee verrichten maar ook mee koken etc. 

Tahoor water heeft twee eigenschappen:

-het water is zelf schoon

-het water is reinigend voor iets anders

al maoe al 3adjien valt ook onder tahoor water. Dit water is van oorsprong tahoor water en heeft stil 

gestaan en een geur gekregen maar is met niets vermengd.

2. Al maoe at-taahier. Dit water is rein maar niet reinigend. Het is niet toegestaan om woedu/ghusl mee te verrichten want het is niet reinigend voor iets anders. Tahoor water kan ook tahier water worden als het wordt vermengd met een reine substantie/vloeistof bijvoorbeeld water gemengd met een geperste sinaasappel waardoor het eruit ziet als sap en je het geen water meer noemt. Dit water mag je wel gebruiken voor wereldse zaken maar niet voor de woedu/ghusl. N.B. Als er een kleine hoeveelheid reine vloeistof of substantie in tahoor water terecht komt en je noemt dit nog wel water dan is het wel toegestaan om de wassing te verrichten.

3. Al maoe an nadjies. Dit is onrein water omdat dit water kleur, geur of smaak heeft verloren door een onreine substantie of vloeistof. Dit water mag je niet gebruiken voor wereldse zaken en ook niet voor de grote of kleine wassing.
Vraag 3) Een van de belangrijkste regels in het hoofdstuk van reinheid is dat alle zaken zijn toegestaan en rein zijn totdat het tegendeel is bewezen. Waarom is deze regel zo belangrijk?

Dit is belangrijk omdat we alleen op basis van bewijs kunnen vaststellen of iets onrein is. Het is niet toegestaan om iets tot onrein te verklaren als hier geen bewijs voor is in de Quraan en Soennah. 
Vraag 4) Noem 5 zaken waarvan bewezen is in de Quraan en/of  Soennah dat ze onrein zijn.

Menstruatiebloed, voorvocht, urine en ontlasting van een mens, hondenspeeksel en varkensbloed gehele varken is onrein (behalve zijn schoongemaakte en opgedroogde huid). 
Vraag 5) Noem 4 zaken op waarvan mensen denken dat ze onrein zijn terwijl dit niet het geval is.

Sperma, snot, braaksel, urine en ontlasting van dieren die toegestaan zijn om te eten. 
Vraag 6) Wat dien je te doen als een hond van jouw kleding gelikt?

Als een hond aan jouw kleding likt dan hoef je alleen die plek 1x met water schoon te maken. 
Vraag 7) Wat is het oordeel over menselijk bloed?

Menselijk bloed is onrein. Fout: Menselijk bloed is rein, behalve het bloed uit de menselijke geslachtsdelen.

Vraag 8) Noem 10 etiketten die men in acht dient te nemen bij het doen van de grote/kleine behoefte.

Bismillaah, Allahoemma innie a3oedhoe bika mina al-goebthi wa al-gabaaith opzeggen voordat je het toilet binnengaat. 

Het toilet betreden met je linkervoet. 

Zorg ervoor dat je niks meeneemt waar de naam van Allah op staat, zorg ervoor dat je niet in het toilet praat alleen in noodgevallen. 

Je mag absoluut niet de naam van Allah noemen in het toilet. 

Je mag niet in de richting van de Qibla je kleine/grote behoefte doen. 

Je mag ook niet met je rug richting de Qibla je grote/kleine behoefte doen. 

Je dient jezelf te beschermen tegen urinespetters door zittend te urineren. 

Je mag niet urineren in je badplaats tenzij het water wegloopt. 

Je mag niet je grote/kleine behoefte doen in stilstaand water, op de wegen, bij waterplekken, in de schaduw, op plekken waar mensen zitten en in de schaduw van de bomen. 

Het is verplicht om jezelf met water te reinigen na iedere kleine/grote behoefte of met stenen, papier 

etc. Je dient dan minimaal 3x af te vegen. Het is aanbevolen om een oneven aantal keer af te vegen. Als je buiten je kleine/grote behoefte moet doen mag je als vrouw absoluut niet gezien worden. Voor de mannen geldt dat als je urineert dan moet je zorgen dat jouw mannelijk geslachtsdeel niet te zien is. Bij de grote behoefte moet ook de man uit het zicht zijn. 

Het is van belang om je kleding pas op te heffen als je de grond nadert. 

Tijdens het urineren mag je niet je mannelijk geslachtsdeel met rechts aanraken. 

Je mag alleen je linkerhand gebruiken om jezelf te reinigen van onreinheden. 

Hierna reinig je de hand van de onreinheid na de reiniging. 

Tenslotte verlaat je het toilet met je rechtervoet en zeg je Ghoefraanak. 
Vraag 9) Noem 5 van de Soenan al-Fitrah, noem bij elke Soennah het oordeel en misschien een korte toelichting.

Het knippen van de snor is verplicht om minimaal 1x in de 40 dagen bij te knippen. Bij voorkeur iedere week omdat dit het meest hygiënisch is. 

De baard laten staan is verplicht. Je moet de baard gewoon laten groeien en niet bijknippen of gedeeltelijk wegscheren. 

Het reinigen van de mond met de siwaak is aanbevolen. De Siwaak gebruiken is een methode om de mond te reinigen en tevens een manier om de Tevredenheid van Allah te verkrijgen. 
Het knippen van de nagels is aanbevolen om minimaal 1x in de 40 dagen te doen. 

Al-istindjaa: jezelf reinigen met water na de iedere grote/kleine behoefte is verplicht. 

(Indien er geen water beschikbaar is kun je istidjmaar verrichten). ← Het is beter om door middel van water in plaats van stenen of andere voorwerpen, de uitscheidingsorganen te reinigen. 
Vraag 10) Waarom dienen wij de oordelen ten aanzien van aanbiddingen en dergelijke enkel te baseren op de Quraan & Soennah?

Om de Tevredenheid van Allah te krijgen. Een daad van aanbidding wordt uitsluitend geaccepteerd als er aan alle voorwaarden wordt voldaan. Dit kan alleen als de aanbidding afkomstig is uit de Quraan & Soennah. Is er geen bewijs dan mag dan men deze daad van aanbidding niet uitvoeren. Het is niet toegestaan om innovaties toe te voegen aan het geloof. We stoppen waar de Quraan & Soennah stoppen (Tawqieffiyaah). We bevestigen wat de Quraan & Soennah bevestigen en 

we zwijgen waar de Quraan & Soennah over zwijgen. 
Toets al-‘Aqiedah

Vraag 1) Leg uit wat al-‘aqieda betekent en licht toe waarom deze wetenschap belangrijker is dan welke wetenschap dan ook (noem minimaal 3 redenen).

Al-‘aqiedah in de Islam is geloven in je hart zonder enige twijfel te hebben over alle zaken waarover ALLAH Ta3ala ons in de Quraan heeft bericht en waar de profeet vrede en zegeningen zij met hem ons over heeft bericht in de authentieke ahadieth. Het geloven in het ongeziene: Paradijs, hel, genieting/bestraffing van het graf enz.

Deze wetenschap is belangrijker dan welke wetenschap dan ook omdat het de basis is van de religie. Je moet eerst kennis opdoen en dan pas kan je ernaar handelen. De handelingen worden namelijk alleen geaccepteerd als je de juiste ‘aqiedah volgt/bezit. We moeten eerst aandacht besteden aan het geloof in het hart dan pas komt de rest. Een juiste ‘aqiedah zorgt voor goede handelingen en daden. Een persoon zal nooit rust krijgen behalve als hij de juiste ‘aqiedah bezit. Het zorgt ervoor dat je wegblijft van zondes, het zorgt ervoor dat je berouw toont na het plegen van 

een zonde, het zorgt voor gehoorzaamheid aan Allah en zijn boodschapper vrede en zegeningen zij met hem en het zorgt dat je geduldig en standvastig blijft. De profeet Sal ALLAH ou 3layhi wa salaam onderwees de sahaba eerst 13 jaar lang 'Aqiedah. 
Vraag 2) Wat betekent het dat al-‘aqiedah tawqiefiyyah is? Welk gevolg heeft dit voor de bronnen waarop wij onze geloofsovertuiging baseren? En waarom mogen wij onze verstand niet gebruiken in al-‘aqiedah?

Dat wil zeggen dat de daden van aanbidding enkel en alleen gebaseerd moeten zijn op de Quraan en Sunnah. Er is geen ruimte voor persoonlijke meningen. Als de Quraan en de Soennah een zaak bevestigen dan bevestigen wij dat ook. Als de Quraan & Soennah iets ontkennen dan ontkennen wij dit ook. Als de Quraan & Soennah zwijgen over een bepaalde zaak dan zwijgen wij ook. De allergrootste fout in al- ‘aqiedah is dat een persoon zelf gaat filosoferen over het geloof. Men moet niet met het verstand (3aql) redeneren maar met tekstuele bewijzen uit de Quraan & Soennah (an-naqloe). De Quraan & Soennah zijn leidend dan pas volgt het verstand. 
Vraag 3) Noem 4 redenen waarom wij onze geloofsovertuiging enkel dienen te nemen volgens het begrip van de as-Salaf (de vrome voorgangers) en leg uit wie de Salaf zijn.

Allah en de profeet vrede zij met hem hebben hun geprezen, zij beheersten als beste de Arabische taal, zij waren erbij toen de Quraan werd geopenbaard en zij zijn de reden geweest van vele openbaringen.

De Salaf worden onderverdeeld in drie generaties. 

De 1e generatie zijn de metgezellen. Een metgezel heeft de profeet gezien, hij heeft het geloof (de Islam)aangenomen en hij is gestorven als moslim. 

De 2e generatie zijn de volgelingen van de metgezellen. Een volgeling van de metgezellen is iemand die een metgezel heeft gezien en als moslim is gestorven. 

De 3e generatie zijn de volgelingen van de volgelingen. Een volgeling van een volgeling is iemand die de volgeling van een metgezel heeft gezien en als moslim is gestorven. 
Vraag 4) Wat is het eerste wat de dienaar dient te weten?

 Waarom Allah het wereldse leven heeft geschapen.

 Waarom Allah de boeken heeft geopenbaard.

 Waarom Allah boodschappers heeft gestuurd.

 Waarom Allah de Hel en het Paradijs heeft geschapen.

 Waarom Allah het Hiernamaals heeft geschapen. 
Vraag 5) Wat is aanbidding?

Aanbidding is een allesomvattende term van datgene waar Allah van houdt en wat Hem tevreden stelt en afstand nemen van alles wat daaraan tegengesteld is. De aanbidding is een zaak waar Allah van houdt dus niet waar jij of een sheikh van houdt! Daden van aanbidding zijn tawqiefiyyah wat inhoudt dat je uitsluitend de aanbiddingen verricht die in de Quraan en de Soennah zijn vermeld. Een aanbidding kan een uiterlijke of innerlijke aanbidding zijn. Uiterlijke aanbiddingen kunnen een uitspraak zijn b.v. dhikr of een handeling zijn b.v. het gebed. Khushoo3, al-ikhlaas, het 

houden van Allah, het vertrouwen hebben in Allah, het vermijden van zonden plegen zijn enkele voorbeelden van innerlijke aanbidding. Een aanbidding kan verplicht of aanbevolen zijn.Een aanbidding wordt in 2 categorieën verdeeld. 

 Een specifieke aanbidding is tawqiefiyyah zoals het gebed en hadj. De handelingen moeten conform de richtlijnen van de Quraan en Soennah uitgevoerd worden. Deze aanbiddingen hebben een tijd, een plaats, een bepaalde hoeveelheid en hoedanigheid. Hier mag men niet van afwijken en je mag er ook niets zelf aan toevoegen! 

 Een algemene aanbidding is een aanbidding waar geen specifieke regels voor zijn en worden verricht om de tevredenheid van Allah te verkrijgen. Een glimlach is een voorbeeld van een algemene aanbidding. 
Vraag 6) Wat zijn de pilaren van aanbidding? Geef hier uitleg bij.

Complete onderwerping (nederigheid).

Complete liefde voor Allah vanwege de gunsten die Hij ons gegeven heeft en om Zijn Namen en Eigenschappen.

Een handeling telt als een aanbidding op het moment dat bovenstaande zaken erin vervolmaakt zijn of samenkomen.

De aanbidding is niet compleet als hoop, angst en vrees(dubbel met angst) ontbreken. Angst zorgt ervoor dat je geen zonden pleegt,

Liefde zorgt ervoor dat je goede handelingen gaat plegen en hoop zorgt ervoor dat je liefde voelt. Aanbidding is dat je Allah aanbidt met liefde, angst en hoop. Dit is het geloof van Ahl assoennah wal djamaa3aah. 
Vraag 7) Waaraan kan een moslim zien of hij werkelijk van Allah houdt of niet?

Je moet houden van datgene en diegene waar Allah van houdt en je moet verafschuwen datgene en diegene die Allah verafschuwt. De dienaar dient dus Zijn geboden op volgen en Zijn verboden te laten. Zijn geliefden te sympathiseren en Zijn vijanden tot vijand te nemen. 1/2

Vraag 8) In welke bronnen kunnen wij teruglezen waar Allah van houdt en wat Hij verafschuwt? 

Er zijn 2 manieren. Via de profeten/boodschappers en de Boeken en in de huidige tijd waarin we leven in de Quraan en de Soennah. 
Vraag 9) Noem de 6 pilaren van de imaan.

- Geloven in Allah 

- Geloven in Zijn engelen

- Geloven in Zijn boeken (Quraan, Indjiel, Thorah, Zaboer etc.)

- Geloven in Zijn boodschappers/profeten

- Geloven in de Dag des Oordeels

– Geloven in de Voorbeschikking (al-Qadr) zowel in het goede als in het slechte. 
Vraag 10) Leg uit wat Tawhied inhoudt, welke twee pilaren de Tawhied heeft en welke 3 categorieën.

Tawhied (La illaha illalaah) is het recht van Allah om Hem alleen te aanbidden zonder hem deelgenoten toe te kennen. Niets of niemand heeft het recht aanbeden te worden dan Allah. De 1e pilaar is de ontkenning (La illaha) dat niets of iemand het recht heeft om aanbeden te worden. De 2e pilaar is de bevestiging dat men in Allah gelooft Alleen ALLAH Ta3ala het recht heeft om aanbeden te worden: zie tawheed oeloehieyyaah (illalaah). 
Categorieën:


Tawhied ar-Roeboebiyyah; de Eenheid van Allah inzake Zijn Heerschappij. 

Tawhied al-Oeloehiyyah;  Het recht van ALLAH Ta3ala om alleen hem te aanbidden.


Tawheed Al-Asmaa’ was-Sifaat: de Eenheid van Allah inzake namen en eigenschappen. 

